
grada naznanjamo pretresljivo vest, 
da je dne 25. Januarja t. 1. po kratkem 
življenju enega leta in še nekaj pre
minula naša preljuba, toliko obetajoča 
hčerkica Zlelenka pi. Samostojna. — 
To žalostno vest je potrdil njien ožji 
sorodnik trčovski Tunek dne 29. jan. 
v sobi izobraževalnega društva »Ska
la". Njeni sorodniki in demokratskLdo 
brotniki točijo solze grenke žalosti, 
ker je vkljub vsem mastnim žavbanij 
vkljub bivšima socijaldemokratoma, 
ki sta prisostvovala njeni smrti, niso 
mogli pomagati. Ni Je .več. Znjo pa 
so tudi minuli vsi zlati čast, ko so 
samostojni strici farbali ljudi s praz
nimi obljubami Sedaj so jih Sentpe

terčani obsodili in pod to kruto ob
sodbo je mrknila „naša Samostojna 
stranka." Hudomušneži trdijo, da je 
bila zastrupljena z nemčursko krvjo, 
drugi zopet pravijo, da je bila preveč 
lažnjiva, tretji pa govorijo, da Je vsik 
dar slabo znamenje. Če ima kak po
licajdemokrat prste poleg. Vsi ti trije 
vzroki so povzročati, da je Samostoj
na pogtnl!la. Upamo, da bo spala več' 
la večno spanje. Taisto želimo tudi 
»njenim zelenim sestricam" po drugih 
občinah. »Kmetijski list nas zmerja za 
hinavce, pa niti on sam ne varjame, 
da bi tdino našo kknanje povzročilo 
likvidacijo Samostojne, ampak, vzroki 
so drugi. Glavni vzrok je, da Samo
stojna nikoli ni bila in prkoli ne bo 
kmetijska stranka, temveč je le stran
ka bivšCh nemčurjev, vojnihf dobič
karjev, in podobnih agrarcev. Njen 
varuh pa je polioajdemokratska totka. 
Taka stranka pa je obsojena na smrt 
že pri svojem rojstvu. Težko je najti 
stranko, ki bi v tako kratkem času 
povzročila slovenskemu narodu toliko 
gorja in sramote, kakor jo to storila 
Samostojna. Janičar je hujši od Tur
čina — v teh besedah je obsodba Sa
mostojne, Toda, kakor Je morala pre
nehati pri nas Samostojna, ista usoda 
jo bo prej ali slej doletela tudi dru
god. Samostojne kuge, lakote in voj> 
ske nas reši, o Gospod! — Sentpeter
ski kimoveo. 

Jarenina. Pri nas sta v nedeljo . 
dne 29. januarja t. 1, sklicala občni 
zbor samostojnežev znani Lipovšekov 
Tonček in Konrad Bruss, na katerem 
so tudi izvolili nov odbor, kajti razen 
dveh je odstopil ves poprejšnji odbor 
in se pridružil naši krščanski Sloven
ski kmttski zvezi. Tega sestanka se 
ni udeležil morda samostojni general 
Mrmolja, ka> še, mož si ne upa več v 
Jarenino, zato je pa poslal semkaj — 
svce plačane agente reševat »zeleno 
drevo", s katerim.jo bo moral kmalu 
popihati nazaj doli v Vrtojbo, s seboj 
pa np vzame svoje črešnje, peteršilj, 
kumarce In štore. Ta sestanek samo
stojne/.ev je bila verna slika te propa

dle in propadajoče stranke, kajti ude
ležin so se ga Itisarov Zumek, kate
rega e postavii Lipovšekov Tonček 
za predsednika, to je tisti bivfli jober-
sociialMemokrat", nadalje znani Ferk 
J., trgovec na Pesniškem dvoru, Hazl 
iz Vukovskega, saj ga ij/oaznate prav 
dobro, Santel iz Vukovskega in še par 
drugih, torej razven enega sami taki, 
katerih še nikdo ni nikoli videl v ka
ki cerkvi, pač pa poprej na vsakem 
shodu štaerčijancev, sedaj pa na vsa
kem shodu samosto nežev. Živela Mc
moljeva pisana družba! 

Sv. Jakob v Slov. gor. Tužne smo 
žaloval 21. januarja, ko smo ime
li pri naši iarni cerkvil dve krsti 
vštric postavljeni. Spremili smo k 
večnemu počitku zraven gospe Julje 
Lorber *z Hlapca, tudi dokaj priljub
ljeno mater Alojzijo Sekal iz Kušeui
ka, ki je umrla po mučnem trpljenju. 
Nobeno oko ni blo suho, ko sta se po 
mikale dve, z lepimi venci okrašeni 
krsti na naš mirodvor. Ker druge ne
moči naša mati ne potrebuje več, za
to hvaležen sipomin v molitvi in veeftto 
svdenje nad zvezdami. 

Sv. Jurij v Slov. gor. Dne Ž4. la
nuar.a se je poročil naš vrB somiš
ljenik Janez Rolman, župan v Spod 
Gasteraju, z Antonijo MarkuSevo. Na 
svatbi so zbrati anovski in Šentjurski 
gostj« 480 K za naše bralno društvo* 
Mlademu paru vso srečo, darovalcem 
pa iskrena hvala! 

Sr. Jurij v Slov. gor. Na gostiji 
SenekovičCepBauman v Partinju so 
zbrali veseli svate za naše bralno 
društvo 255 K,. Tudi godci so se izka
zali. Obema novoporočenima paroma 
obilo sreče, vsem gostom pa prisrčni:, 
Bog plati! 

Marija Gradec pri Laškem. Re
solucija, sklenjena pri seji občinskega 
odbora občine Marija Gradec pri Las 
kem v seji dne o, februarja 19E2. 1. 
Občinski odbor občine Marija Gra
dec najodločnejše ugovarja proti skle
pu višjega Šolskega sveta v Ljublja
ni, v katerem se je sklenilo, da se 
odpravijo vse šolarske maše razven 
ob državnih praznikih in da otrokom 
ni treba obiskovati', verskega poduka v 
šoli. Podpisani občinski odbor smat
ra dotiČnC sklep višjega šolskega svo 
ta za naše ljudstvo žaljiv in zahteva, 
da se prektičje, 2. Odtočne ugovarja
mo proti vladnemu učnemu načrtu, ka 
terega smatramo za naše ljudstvo žal 
jivega. Zahtevamo, da mora vsa vago 
j a v šoli slonjeti na verski podlagi. 
Nadalje zahtevamo, da se mora poduk 
vršiti te v materinem jeziku, |o je pri 
nas, slovenskem jeziku. Zahtevamo z 
vso odločnostjo, da se sklene la Itak 
šolski zakon, po katerem bodo imeli 
glavno beseda pri vzgoji otrok, star

m. 

Sr. Peter pri Marfihorn. Vsem sa
mostojnim kumom *n stricem od solnč
ne Vtrtojbe do tužnega St. Ilja, od 
Gruševskega vrha pa tj« dol do Beo

Dopisi. 



St. Jani na Drav. polju. V naal 
državi imamo ministre* ki si ra*U po
magijs n neresnico, ako pridejo v 
kake nadrego. Delajo kakor šolarji, — 
Ce ueitelj šolarja zaloili pri kaki pre

grehi, se ta hitro izgovarja, dostikrat 
z lažjo in pravi: ta in ta je pa to 
»ter L Tako je storil tudi naš finanč
ni minister. Ker mu je poslanec Suš
aik poTednl, da slabo gospodari, kak
šna potrata se godi z davčnim denar
je«. Je Inančni minister hitro začel: 
Ur. Korošec je oškodoval državo z 
naročenim ameriškim blagom. Ker pa 
samostojni vlado pri vseh stvareh pod 
pirajo, morajo jo tudfc pri lažeh. Zato 
jfc poslanec Dobnik na svojem shodu 
29. ianuarja tudi svojim zvestim pred
ložil to laž, da je dr. Korošec oškodo 
val državo. Gospod urednik, pošljite 
g. Dobniku „Slov. Gospodarja" z dne 
tr. lebc, *.L, kjer je razloženo, kako je 
s tistim blagom, d* bo vedel, da so 
njegovi bratci liberalci kakor pri dru
^ h rtčeh tudi tukaj oškodovali drža
vo. Zastopniki trgovcev so blago pre
gledali in izjavili, da je dobro, poceni. 
m potrebno, zato se je kupilo. Dr. Ko
rošeo je kmalu moral odstopiti kot mi
nister, liberalci in socijalisti so pre
vzeli vlado, a so pustili blago, da je 
konec vzeto, plačali pa ga niso. Mi, 
ki smo obrekovanja g. Dobnika čez 
idr* Korošca že prej slišati, vam pove
mo k onim pojasnilom še samo to: do
kler je imel dr. Korošec kako besedo 
pri \iadi in vpliv, je bilo še desetkrat 
boljše, sa državo in ljudstvo kot zdaj, 
ko komandirate liberalci in samostoj
nežil Leta 1919 še je bilo vse mnogo 
boti po ceni, ned boljši, naš denar več 
vreden, zadovpijinosfc večja, edinost 
frdnejša* Zdaj pa, ko vaši ljudje sedi
jo pri vladi, pa je vse narobe; dru
god cene padajo, pri nas rastejo, dru
god gre valuta kvišku, naša pa dol, 
dasi jo vzdigavljate, da boste menda 
kmalu vsi s finančnim ministrom vrod 
kilo (bruh). dobili; drugod je uprava 
vedno boljša, pri nas vedno slabša, 
davki veliko večjij nezadovoljnost pa 
kar grozna. Zato ni treba dr. Koroš
ca z besedami zagovarjati, njega za
govarjajo dejanja, kdor primerja ta
kratne čase s sedanjimi, razmferami, 
bo lahko si sam pravo sodbo naredil. 
Zato ininistjrovim in samostojnim Dob
nikovim lažem ne* bomo več verjeli, 
ker so te laži samo >'zraz nevošljivosti 
in nesposobnosti. Nam se zdi, da bode 
imel prav tisti delavec iz mesta, ki 
je na neki gosli)', v St. Janžu rekel 
nekaterim, ki so, kakor je bilo takrat 
splošno navada pri samostojnežih, ob 
rokovali dr, Korošca, ga vsega hu
dega dolžili: vi toliko obrekujeto in 
lažete čez njega, toda videli boste, da 
pride čas, ko ga boste prosili, da vas 
naj on reši iz blata, iz hudih razmer, 
v katere vas bodo liberalca s pomočjo 
svojih samostojnih pomagačev zapel
jati., Bodočnost bo pokazala, če je 1
mel ta mož prav! 

St. Janž pri Dravogradu. Na go
stiji g. Petra Vrhovnik, župana iz 
Otiškega vrha se je nabralo za Kmeč
ko zvezo 294 K, Mlademu paru obilo 
blagoslova! 

Sv. Lovrenc na Drav. polju. Na 
gostiji Pleteršek—Mlakar so darovati 
svatje potom licitacije 158 K za D jaš
ko kuhinjo. Naj Bog darovalcem sto
tero poplača in novoporočenoema o
bilo blagoslova podeli. 

Cvetkovci. Od tukajšnjega občin
skega odbora je po posredovanju g. 
Korpar Tomaža nabral g. Megla Blaž 
64 K za Dijaški kuhinji v Mariboru. 

Sv. Tomaž pri Ormožu. Tukaj Je 
dne 24̂  jan. 1922 po dolgi in mučni 
bolezni previden s sv, zakramenti u
mrl posestnik Anton Munda iz Brato
nečic. Rajni je bil 20 let cerkveni kiju 
ear, dolgo vrsto let župan ter član 
okrajnega zastopa. Bil je vzoren kr
fečansk mož in stalen naročnik „,Stov 
Gospodarja". Naj počiva v miru. 

Polenšak pri Ptuju. Dne 31. janu
arja t h smo pokopali enega iz vrst 
dobrin mož Antona Janžekovič p. d. 
Sovečovega, posestnika v Prerodu. — 
Bil ie mož, ki se je vstkdar zavzel za 
<obro katoliško stvar. Bil te dolgoleten 
naročnik »Slov. Gospodarja" in Član 
KZ. Kako je bil spoštovan med svoji
mi sofarani, je pokazala obilna ude
ležba, ko smo ga spremljali na njego* 
▼i zadni poti. Dragi somišljenik, bodi 
ti žemljica lahka! 

Veržej. Dekliška zveza v Veržeju 
sHre«U ▼ prostorih MarijanišČa dne 

12. lebruarja sledeče predstave: p r i 
kazen lurske Matere božje", prizor v 
enem dejanju. Petdejansko igro: »Med 
trnjem in osatom" in veselo predpust
no enodejanko: »Bodli zadovoljen s 
svojim statiom". Vstopnina: sedežti. '.> 
din. 2 din. in 1 din. Stojišča % din. — 
Predprodaja vstopnic v Veržeju v tr
govini Mar. Korošca. V Starinovi vasi 
v gostilni Prelog. 

Zlče pri Konjicah* Umrl je tukajšnji 
posestnik, gostilnličar in bivši mnogo 
ietni župan Ivan Gosak, Njegovega 
pogreba se je udeležila volka množi
ca ljudstva &z vseh krajev Dravinjske 
koline. Skozi več kakor 25 let ie kot 
župan, narodnjak in razumen gospo
dar načeloval naši lepi občipu Narod
no zavetinenui in blagemu možu sveti
la večna luč! 

Loka pri Zf.danem mostu. Dne 29. 
ianuarja t. 1. je umrl Jožef Zupanič, 
posestnik na Bregu. Rajni je bil mir
nega značaja* varčen in skrben go
spodar ter priden delavec, ki je za 
zmerno ceno rad priskočil na pomoč. 
Ves čas življenja je bil pristaš SLS, 
liberalni duh slabostojne ga ni oma
mil. N. v m. p.! 

Store pri Celju. Naši Mladeniška 
kakor tudi Dekliška zveza ste prire
dili v nedeljo, dne 29. januarja vpro 
storili g. Krajnca veselico s sledečim 
vsporedom: Pozdravni govor tovariša 
Cerneta, pevske točke moškega in 
mešanega zbora^ tamburanje obojih 
tamburašev, deklamacijo; na tip, igri: 
..Ljubezen Martiimega otroka" in 
»Rdeči nosovt:" (burka). Po igri pro
sta zabava z ribjjitm lovom in šaljivo 
pošto. Vse točke so bile rešene na 
veliko zadovolljstjio obči(ns1(va. Poseb
no čuditi smo se mladim igralcem in 
igralkam, da so kot prvič na odru 
rešili svoje vloge, kar je lep napredek 
tukajšnje miadine. Le tako naprej! 

Griže pri Celju. Odkar je rudar 
g. Uranjek na sestanku naše stranke 
v Grižah slovesno izjavil, da se od
pove mandatom, ki jih je imel v soci
jalno demokratski stranki, mečejo 
grižki soeijaipatrijoti v »Napreju" na 
eden kup to le: podrepnik, ki stoj; 
vedno pred spovednico, zvonovi, zve
zarji., kterlkaM hinavci, pri spovedi 
prevelika pokora, očala, hudir, samo
kres, čista vest, pijavka, izdajica itd. 
To so cvetke iz sooijalpatrijotskega 
gnojišča. Pošteni rudarji, ki ne mara
jo za ta smrad, se bodo pridružili g. 
Uranjeku. Gospod Uranjek Je spreten 
govornik, agitator, organizator, neu
strašen zagovornik krščanskih načel 
in zato bo njegovo delo v grižki Jugo 
slov. strokovni zvezi plodonosno. Raz 
sodni grižki';, rudarji uvidevajo, da ima 
prav socijalist Abditus, ki pravt: »So 
cijatistični nauk ne zahteva in ne po
trebuje boja zoper vero. Beda množi
ce in boji za življenje nliso nastali za
radi vere, cerkve ali Boga. Propagan 
da za brezverstvo nima z gospodars
kim bojem delavskega stanu nič opra 
vit." Te besedej velikega socdjatiste, 
si bota zapisala za ušesa — Tratar 
in Bratec 

Dobrna. V noči od sobote na ne
deljo, 29. jan. 1922 se je pri nas pri
petila neizrečeno žalostna nesreča. — 
Monter Franc Musil se je vrnil ta 
šoštanjske tovarne kakor vsako sobo
to domu na Dobrno. Okoli 9. ure po
noči so ga baje slišali na pomoč klica
ti, a nobeden se ni zanjga zmenil. — 
Siromak je zmrznil in so ga ljudje na 
šli trdega v snegu ležati. Pa to je ža
lostno, da niso hl"tro na pomoč mislili, 
ampak so najprej k orožnikom leteli. 
Šele ob 10. uri so ga zanesli v Novi 
grad. Danes 30. Jan. prfičakujemo 
zdravnika, da konštatira smrt. Rajni 
je bil oče dveh otrok, ki jih jo Tskreno 
ljubil in za nje skrbel. Vsi smo po
trti, kajti vsi smo ga spošfpvali kot 
poštenjaka, 

Kokarje pri Rečici. Naša občina 
ima kol župana zavednega našega pri 
staša. Peščica politična nezrelih mož, 
ki se prištevajo med samostojneže je 
protjestrala proti njegovi izvolitvi, a 
zamanj. Najhujši njegov sovražnik je 
kmet Miha Cajnar, iz Pustega polja. 
Ta mož ima vse lastnosti pristnega 
samostojneža. Ker je med vojno tudi 
obogatel, se rad vsiljuje med izobra
žence in se z njimi brati, zato je mis
lil, da je že tudi sposoben za župana, 
pa stranka »malih" (Kmetska zveza) 
mu je spodnesla županski stolček. — 
Tako je jirav! Človek, k; je imel že 
s *od'iijo opraviti radii, prestopka pe

te božje zajiovedi in mu tudi šesta 
božja zapoved ni sveta, ne bo nikdar 
Župan v naši občini. To si naj zapom
ni kmetj Mirna Cajnar iz Pustega po"4a. 

Braslovče. V odgovor dopisniku 
iz Brastovč v »Domovini" z dne 13». 
januarja: Star slovenski pregovor 
pravt: Pametni, ki molči, desetim ble
betačem odgovarja. Tega pregovora 
so držeč, nočem odgovarjati plitvoum
nemu dopisniku hujskaču, kajti on je 
tako slabega spomina, da se po dob 
reni pol letu spominja na občinske vo
litve, pač pa že prorokuje, kako slabo , 
bodo prihodnjo volitve izpadle za kle
rikalce. Dopisunče, brigaj se raje za 
na smrtni »postelji ležečo slabostojno 
stranko! Omenim še, da dopisuiku 
»Domovine", ki se zaletava v našega 
obče priljubljenega dekana to ne bo 
nič koristilo, nas pa tudi ne boli, ker 
vemo, da muha ne bo nikdar solnca 
otemnelaj tako tudi dopisnik slabega ' 
spomina ne bo nič škodoval ugledu \ 
našesa priljubljenega dekana. Bil i 
bi surovež, kdor bi se prepiral z \ 
umirajočim toraj tuki jaz nočem sa ! 
mostojm stranki, ki se nahaja v zad j 
njih vzdihljajih, greniti zadnih urio. 

St. Jurij ob Taboru. Na okraj i 
nem sestanku Kmetske in Županske j 
zveze za vranski okraj v St, Jurju ob j 
Taboru so bile sprejete naslednje re' 1 
solucije: 1, Zahtevamo obrtne olajša \ 
ve na deželi, posebna male obrti naj ž 
bodo prometnega in invalidnega dav j 
ka proste. 2. Davčni urad naj, se pre \ 
mesti nazaj na Vransko; 3 t Vojaška i 
službena doba naj se skrajša; fantje j 
vojaki naj služijo v domačih krajih. 
4. Protestiramo projjT sklepu višjega 
.šolskega sveta, da se opustijo šolske 
maše in se verouk proglasi za neob 
vezen predmet. 5. Protestiramo proti 
temu, da nekateri učitelji v našem o
kraju nočejo oprostiti otrokom šolskih 
zamud, brez zdravniškega spričevala, 
.Nekateri učitelji zahtevajo celo zdrav I 
uiško spričevalo od špecijalnega zdrav ! 
nika, ne samo od navadnega, 6, Za j 
htevamo izenačenje davkov in zako
nov. 7. Protestiramo proti davku na 
euovprežne vozove na peresa, katere 
rabimo kmetje le v nujnih slučajih, 
za zdravniško pomoč, duhovntka k 
umirajočemu itd. Nikakor pa ti vozovi 
ne služijo kmetu samo za luksus. 

Šmartno ob Paki. Dopisniku lista 
»Naprej" ozir. »Ljudskega glasa" z 
dne 12. t. m. sledeči odgovor resntci 
na ljubo: Vašega »dobro obiskanega" 
shoda — na shodu Je bilo menda 10 
aii 12 oseb z domačimi vred — ude
ležil sem se podpisani le radi tega, 
ker se je razglasilo, da se bo govori
lo tudi o občinski politiki, katera me 
seveda, kot župana zanima, Govornik 

Čebul ar se Je tega vprašanja previd
no izognil in je govoril govor, vsebuj 
joč stare, obrabljene Iraze in poleg 
teh še vse polno zabavljanj in psovk 
na klerikalce in voditelje Slovenski 
ljudske stranke. Na ta zabavljanja a« 
veda nisem holel molčati ter sem sso
glasil k besedi, oziroma »klobasi*, 
kakor pravi dopisnik »Napreja", C» 
klobasa pa je vsebovala tako hud po
per, da mi je predsednik enostavno 
vzel besedo na zahtevo govornika sOr 
druga Cebularja. Stranke pa nteem 
zatajil podpisani, temveč je to v polni 

j meri storil baš predsedujočti vas fc> 
variš, sodrug oštir. Omladič, kateri 
je ponovno zanikal skupnost JSDSan 
jev in Kmečko delavteke zveze. O ti 
sveta nedolžnost ti! Čudno je le, da 
si Je kaj tacega upalv ko vendar tega 
ne more nihče utajiti. Sodruga Omla
dič in Bizjak, ne bol nič! Ljudstvo 

j spreglejuje in ve dobro, kako so ga 
j speljali na led ravno voditelji in po
; slanci vaše socijalpatrijbtične stran
\ ke! Ve dobro, da imajo ti ljudje baft 
; veliko obljub in praznih fraz pritprav
; ljenih za ljudstvo, podpirajo pa se
| Janjo, našim gospodarskim razmeram 
j škodljivo delujočo kapitalistično vlado 
i in komaj pričakuje, da bo dalo odgo
• vor pri prihodnjih volitvah. Zato ni
.( kar ne pričakovati smrti naše stran
j ke, bati se je temveč za lastne, že 
j razpadajoče vrste vaših sodrugov. Pa 
{ brez zffmere! — Marijin Steblovnik, 
* tačas župan PajškL 

Šmartno na Paki. Pred nedavno 
i me je srečalo na cesti nekaj Šolskih 
J otrok, ki so me pozdravljali z nekim 

čudnim pozdravom »klanjam se". Ni
sem vedel, kaj naj ta pomeni, kajti 
svojčas smo bili navajeni, da nas je 
šolska mladež pozdravljala z lepim 
krščanskim pozdravom »Hvaljen bodt 
Jezus". Ne bodite smešni, učite raje 
Šolske otroke krščanskih pozdravov, 

i ako pa tega ne maratje, naj pa po
i zdravljajo z običajnimi pozdravi, ne 
; učite pa otrok tistega »klanjam se, 

klanjam se"! 

Gornji Grad. Gornjegrajski okraj 
ni zastop so naj očisf(i moža, k£ je o
krajm zastop ogoljuial za več sto K. 
Za danes ime zamolčimo, a ne bomo 
dolgo tihi Mož je gostilničar, tesn. 
trgovec in samostojni kmet. 

St. Vid pri Planini. Na veseli 
svatbi Franca Koprive in Nežike Ko
vač, so zavedni svatje zbrali 220 K 
za tukajšnji orlovski odsek. Vrlima 
novoporočenoema mnogo sreče, zaved
nim gostom iskrena hvala! Bog živil 
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